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Η ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 4172/2013, αλλά και της Απόφασης της ΑΑΔΕ 

με αρ. Α 1052/2022, που καθορίζει τον τύπο και το περιεχόμενο των δηλώσεων φορολογίας 

εισοδήματος έτους 2021 των νομικών προσώπων και οντοτήτων δυνάμει του άρθ. 45 του ν. 

4172/2013, οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2021 πρέπει 

να υποβληθούν με τη χρήση της διαδικτυακής Υπηρεσίας Υποβολής Δηλώσεων Φορολογίας 

Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων της ΑΑΔΕ μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE μέχρι την 30 

Ιουνίου 2022. 

✓ ΥΠΟΧΡΕΟΙ 

Την υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης έχει κάθε φυσικό πρόσωπο εφόσον έχει την 

φορολογική κατοικία του στην Ελλάδα, έχει συμπληρώσει του 18ο έτος της ηλικίας του, 

ανεξάρτητα από το εάν είναι εξαρτώμενο μέλος ή όχι και αποκτά πραγματικό ή τεκμαρτό 

εισόδημα. 
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Οι κάτοικοι εξωτερικού είναι υπόχρεοι για υποβολή δήλωσης μόνο όταν αποκτούν πραγματικό 

εισόδημα φορολογούμενο με οποιονδήποτε τρόπο ή απαλλασσόμενο από πηγές Ελλάδος. 

Την υποχρέωση αυτή έχουν επίσης τα νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες του άρθ. 45 

του ν. 4172/2013 (όπως προσωπικές και κεφαλαιουχικές εταιρείες, κοινοπραξίες). 

Οι δηλώσεις των αποβιωσάντων, για τα εισοδήματα που απέκτησαν μέχρι την ημερομηνία του 

θανάτου τους, υποβάλλονται από τους νόμιμους κληρονόμους τους στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. ( 

χειρόγραφη δήλωση). 

✓ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

Με τη δήλωση συμπληρώνονται υποχρεωτικά όλα τα εισοδήματα ανεξάρτητα από τον τρόπο 

φορολόγησής τους, όπως και αυτά που απαλλάσσονται από τον φόρο.  

✓ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  

Οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2021 υποβάλλονται 

υποχρεωτικά με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου και ειδικότερα 

με τη χρήση της διαδικτυακής Υπηρεσίας Υποβολής Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος 

Φυσικών Προσώπων της ΑΑΔΕ μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE.Ο τρόπος αυτός ισχύει για 

δηλώσεις που υποβάλλονται από τους ίδιους τους φορολογούμενους με τους κωδικούς 

πρόσβασής τους ή από εξουσιοδοτημένο λογιστή-φοροτεχνικό (με τους δικούς του κωδικούς). 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής με τη χρήση της 

διαδικτυακής Υπηρεσίας λόγω αποδεδειγμένης τεχνικής αδυναμίας που δεν μπορεί να 

αντιμετωπιστεί ή εφόσον κρίνεται από τον αρμόδιο Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις ότι συντρέχει αντικειμενική και πραγματική αδυναμία υποβολής της δήλωσης με 

τον ανωτέρω τρόπο, οι δηλώσεις επιτρέπεται να υποβάλλονται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. είτε με 

αποστολή αιτήματος μέσω της πλατφόρμας «ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΟΥ» με επισύναψη των σχετικών 

δικαιολογητικών και λοιπών εγγράφων είτε με αποστολή ταχυδρομικά με φυσικό φάκελο.1  

Είναι επίσης δυνατή η υποβολή των ανωτέρω με κατάθεση στο γραφείο πρωτοκόλλου της 

αρμόδιας Δ.Ο.Υ. κατόπιν προγραμματισμένου ραντεβού μέσω της εφαρμογής « τα ΡΑΝΤΕΒΟΥ 

μου» στην ίδια ως άνω ψηφιακή πύλη. 

 
1 Το αποδεικτικό του ταχυδρομείου ή της υπηρεσίας ταχυμεταφοράς αποτελεί αποδεικτικό υποβολής της δήλωσης 

και υπέχει θέση απόδειξης παραλαβής εκ μέρους του αποδέκτη. 
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✓ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

Οι ετήσιες  δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος πρέπει να υποβληθούν μέχρι την 30.06.20222.  

Σε περίπτωση που οι δηλώσεις υποβάλλονται από εξουσιοδοτημένο λογιστή-φοροτεχνικό , ο 

οποίος νοσηλεύεται σε νοσοκομείο λόγω νόσησης από κορωνοϊό Covid-193, η ανωτέρω 

προθεσμία παρατείνεται μέχρι το τέλος του επομένου μήνα που ακολουθεί το μήνα του 

εξιτηρίου4.  

Σε περίπτωση θανάτου του λογιστή φοροτεχνικού λόγω κορωνοϊού Covid-19, η ανωτέρω 

προθεσμία παρατείνεται μέχρι την εξουσιοδότηση του εντολέα σε άλλον λογιστή φοροτεχνικό 

και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν των τριών μηνών από την ημερομηνία θανάτου.5 

Οι δηλώσεις που κατατίθενται από τους νόμιμους κληρονόμους για τα εισοδήματα 

αποβιωσάντων στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. , εμπρόθεσμα υποβάλλονται μέχρι την 31.12.2022. 

Σε περίπτωση που φορολογικός κάτοικος Ελλάδας μετέφερε την κατοικία του στο εξωτερικό 

εντός του 2021 η δήλωση υποβάλλεται εμπρόθεσμα καθ’ όλη της διάρκεια του φορολογικού 

έτους και το αργότερο έως 31.12.2022 (άρθ. 67 παρ.3 ΚΦΕ). 

Οι δηλώσεις με επιφύλαξη υποβάλλονται με χρήση της διαδικτυακής υπηρεσίας υποβολής 

δηλώσεων μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, ενώ εντός χρονικού διαστήματος 30 ημερών 

από την ημερομηνία υποβολής της δήλωσης οι φορολογούμενοι οφείλουν να προσκομίσουν 

στη Δ.Ο.Υ. τα απαραίτητα δικαιολογητικά προς απόδειξη των ισχυρισμών τους και του λόγου 

επιφύλαξης. 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine 

 
2 Οι εκπρόθεσμες δηλώσεις εισοδήματος 2021 (αρχικές και τροποποιητικές) υποβάλλονται ηλεκτρονικά, εκτός αν η αρχική 
δήλωση είχε υποβληθεί χειρόγραφα οπότε και η εκπρόθεσμη τροποποιητική δήλωση υποβάλλεται με τον ίδιο τρόπο. 
3 Η νοσηλεία πρέπει να αποδεικνύεται από σχετική βεβαίωση του εν λόγω Νοσοκομείου (άρθ. 93 του ν. 4764/2020). 
4 Η ρύθμιση αυτή ισχύει για τους εντολείς που έχουν εξουσιοδοτήσει τον λογιστή -φοροτεχνικό τους μέσω της ψηφιακής 
πύλης myAADE κατά τον προηγούμενο μήνα της εισαγωγής του στο Νοσοκομείο και παραμένει σε ισχύ η εξουσιοδότηση. 
5 Στην περίπτωση αυτή η δήλωση υποβάλλεται εντός της νέας προθεσμίας στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. (χειρόγραφη δήλωση) είτε 
μέσω της πλατφόρμας «ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΟΥ» στην πύλη myAADE είτε με αποστολή με φάκελο ταχυδρομικά χωρίς επιβολή 
προστίμου και τόκων. 
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